РЕЗУЛЬТАТЫ РЕГИОНАЛЬНЫХ КОНКУРСОВ ПО ПРОГРАММЕ «УМНИК» 
Протоколом заседания дирекции Фонда содействия инновациям с учетом рекомендации конкурсной комиссии Фонда были утверждены списки проектов, представленных для финансирования по программе «УМНИК».
Списки победителей региональных конкурсов по программе «УМНИК»
Данным протоколом утверждаются победители конкурсов в Челябинской и Нижегородской областях.
Если Вы нашли себя в списке победителей, Вам необходимо заполнить договор с Фондом в разделе «Мои договоры» в системе «Фонд-М» (online.fasie.ru), получив инструкции на электронную почту в течение 3 рабочих дней.
По вопросам согласования договоров по программе «УМНИК» обращайтесь к мониторинговому центру (информация будет содержаться в присланной инструкции), либо к куратору группы программы «УМНИК». 

(Процесс согласования договора на первом этапе предусматривает согласование со стороны регионального мониторингового центра, на втором этапе – согласование со стороны куратора группы программы «УМНИК»)

ДОГОВОРЫ С ГРАНТОПОЛУЧАТЕЛЯМИ БУДУТ ПОДПИСЫВАТЬСЯ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ!

Дополнительная информация по электронной подписи
Куратор по ПФО
Киселев Виталий Юрьевич, тел. +7 (495) 231-1906 #189, kiselev@fasie.ru
Куратор по УФО

Нечаева Виктория Леоноровна, тел. +7 (495) 231-1906 #224, nechaeva@fasie.ru  

По техническим вопросам Вы можете обращаться в службу поддержки по электронной почте support@fasie.ru  или по телефону +7 (495) 231-19-06 доб. 196 (пн-пт: с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00, время московское).

