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Подпрограмма № 1 «Российско-финская программа международного сотрудничества» -партнер по международному консорциуму Финляндия.
Подпрограмма №2 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы ЕВРОТРАНСБИО» - партнеры по международному консорциуму: Германия, Бельгия, Франция (Регион Альзас), Италия, Испания (Андалусия и Страна Басков), Финляндия.
Подпрограмма № 3 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы ЭРАНЕТ РУС ПЛЮС» - партнеры по международному консорциуму: Германия, Австрия, Румыния, Польша, Израиль, Турция, Греция.
Подпрограмма №4 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы ERA-SME-14» - партнеры по международному консорциуму: Германия, Австрия, Бельгия, Финляндия.
Подпрограмма №5 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы IRA-SME - партнеры по международному консорциуму: Германия, Бельгия, Чехия, Франция (Па-де-Кале).
Подпрограмма №6 «Российско-французская программа международного сотрудничества» - партнер по международному консорциуму Франция.
Подпрограмма №7 «Российско-германская программа международного сотрудничества» - партнер по международному консорциуму Германия.
Подпрограмма № 8 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы ERA-IB» - партнеры по международному консорциуму: Франция, Бельгия, Нидерланды, Латвия, Германия,  Норвегия, Польша, Румыния, Испания, Великобритания, Португалия, Турция, Австрия, Финляндия.
Подпрограмма № 9 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы M-ERA» - партнеры по международному консорциуму: Франция, Австрия, Бельгия, Бразилия, Кипр, Эстония, Финляндия, (Франция, Провинция Лимузен), Германия, Венгрия, Исландия, Израиль, Южная Корея, Латвия, Литва, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Словения, Словакия, Испания, Швейцария, Швеция, Тайвань, Турция.
Подпрограмма №10 «Российско-испанская программа международного сотрудничества» - партнер по международному консорциуму Испания.
Подпрограмма № 11 «Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы MANUNET» - партнеры по международному консорциуму: Испания (Регионы Каталония, Астурия, Баски, Кастилия и Леон, Наварра), Германия, Исландия, Израиль, Нижняя Австрия, Италия (Регион Пьемонт), Румыния, Словакия, Швейцария, Бельгия (Регион Валлония), Греция (Западная), Турция.
Подпрограмма № 12 «Многосторонний конкурс в рамках программы БРИКС» -  партнеры по международному консорциуму: Бразилия, Индия, Китай, Южная Африка.
Подпрограмма № 13 «Российско-армянская программа международного сотрудничества» - партнер по международному консорциуму Армения (финансирующая организация - Государственный комитет по науке Министерства образования и науки Республики Армения).

