Рекомендации

 по составлению сметы на выполнение НИОКР по договорам (контрактам) и договорам (соглашениям) Фонда с малыми инновационными предприятиями (МИП).
Состав расходов, включаемых в смету на проведение НИОКР, определяется исходя из задач технического задания на проведение НИОКР.

Средства грантового финансирования могут быть использованы для финансового обеспечения расходов на выполнение НИОКР в рамках реализации инновационного проекта в соответствии с утвержденной сметой расходов средств гранта:

а) заработная плата;

б) начисления на заработную плату;

в) спецоборудование (не более 10% от суммы гранта);

г) материалы, сырье, комплектующие (не более 30% от суммы гранта);

д) оплата работ соисполнителей;

е) прочие работы и услуги производственного характера, выполняемые сторонними организациями;

ж) прочие общехозяйственные расходы (не более 10% от суммы гранта).

Расходы на статьи «д» и «е» должны составлять в совокупности не более 30% от суммы гранта»

В соответствии с Налоговым кодексом РФ средства, предоставляемые Фондом на выполнение НИОКР, являются средствами целевого финансирования, полученные и используемые получателем по назначению, определенному Фондом, как источником целевого финансирования.

Гранты предоставляются на условиях, определяемых Фондом, с обязательным предоставлением отчета о целевом использовании гранта.

Формирование расходов целевых денежных средств должно происходить за счет средств целевого финансирования средств гранта.

Целевые денежные средства должны уходить с расчетного счета получателя и быть полностью потрачены (израсходованы).

Не рекомендуется оплата расходов за наличный расчет и векселями
1) Статья “Заработная плата” - На статью относится заработная плата работников предприятия, непосредственно занятых выполнением НИОКР по контракту с Фондом.  Рекомендуемое среднее значение заработной платы, начисленной  из средств, полученных по договору (контракту) от Фонда, на одного сотрудника Исполнителя 60 000 рублей в месяц. Рекомендуемый максимальный уровень заработной платы, начисленной из средств, полученных по договору (контракту) от Фонда, на одного сотрудника Исполнителя не более 100 000 рублей в месяц.

2) Статья “Начисление на заработную плату” – Страховые взносы.
На статью относятся обязательные отчисления по установленным законодательством Российской Федерации тарифам страховых взносов в:

- Пенсионный фонд РФ (ПФР);

- Фонд социального страхования РФ (ФСС РФ);

- Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (ФФОМС РФ);

- а так же, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

3) Статья “Материалы” - Материальные затраты   
На статью относятся:

- расходы на приобретение сырья и (или) материалов, используемых при выполнении НИОКР;

- расходы на приобретение комплектующих изделий для изготовления опытных образцов или макетов изделий в соответствии с Техническим заданием на проведение НИОКР.

4) Статья “Спецоборудование” - Стоимость спецоборудования и специальной оснастки, предназначенных для использования в качестве объектов испытаний и исследований.  
В соответствии с ПОЛОЖЕНИЕМ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ "УЧЕТ РАСХОДОВ НА НАУЧНО - ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ, ОПЫТНО – КОНСТРУКТОРСКИЕ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ РАБОТЫ  ПБУ 17/02 от 19 ноября 2002 г. N 115н в состав расходов при выполнении НИОКР включаются стоимость спецоборудования и специальной оснастки, предназначенных для использования в качестве объектов испытаний и исследований.

Руководствуясь Типовыми методическими рекомендациями по планированию, учету и калькулированию себестоимости научно-технической продукции от 15 июня 1994 г. N ОР-22-2-46 перечень спецоборудования и специальной оснастки определяется и предусматривается в Техническом задании на выполнение НИОКР. К спецоборудованию для НИОКР относятся стенды, испытательные станции, аппаратура, приборы, механизмы, устройства и др., являющиеся объектами испытаний (исследований), если это предусмотрено техническим заданием.

5) Статья “Оплата работ соисполнителей” - Расходы на работы, выполняемые другими учреждениями и организациями по договорам на выполнение НИОКР.    
На статью относятся расходы, производимые на основании договоров, по которым исполнитель контракта выступает в качестве заказчика НИОКР. Договор с соисполнителем заключается по согласованию с Фондом. Предметом договора может быть только выполнение НИОКР, указанных в расшифровке статьи затрат “Оплата работ соисполнителей” и предусмотренных календарным планом работ.
6) Статья “Оплата работ и услуг сторонних организаций” – 
-расходы на работы и услуги, выполняемые другими учреждениями и организациями.   
К работам и услугам, выполняемым сторонними организациями, относятся: выполнение отдельных операций по изготовлению деталей, узлов и опытных образцов, обработке сырья и материалов, проведению испытаний и другие работы и услуги, предусмотренные календарным планом работ.
7) Статья “Прочие общехозяйственные расходы” 

 – прочие расходы, если они непосредственно связаны с выполнением НИОКР по контракту.    
По статье “Прочие расходы” могут включаться следующие расходы:

- расходы на командировки в пределах Российской Федерации для целей выполнения НИОКР по нормам, утвержденным постановлением Правительства РФ от 2 октября 2002 г. № 729. Нормы возмещения командировочных расходов по оплате жилого помещения по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, составляют не более 550 рублей в сутки, при отсутствии подтверждающих документов - 12 рублей в сутки. Оплата суточных (за каждый день нахождения в командировке) – 100 рублей.

- платежи за аренду оборудования;
- платежи за аренду помещения и коммунальные услуги;
- расходы на бухгалтерское обслуживание по договорам с аудиторской компанией, в случае отсутствия на предприятии бухгалтера;
- расходы на приобретение канцелярских товаров;
- расходы на оплату услуг связи;
- расходы на оплату услуг банков по обслуживанию банковского счета (рассчетно-кассовое обслуживание);
- расходы на транспортные услуги по доставке сырья и материалов, если они не вошли в стоимость сырья и материалов
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